

引相關文件力駁蔡英文李登輝撒謊

馬英九：「九二共識」確存在

香港文匯報訊 民進黨主席蔡英文公開否認「九二共識」，台灣地區領導人馬英九28日在「總統府」召開記者會，並引用過去文件，重申「九二共識」確實存在，「九二共識」內容很清楚，「就是一個中國、各自表述」，這是兩岸間共識，雙方也都接受。



蔡英文及綠營大老李登輝等人，近日再度否認「九二共識」的存在，稱這條象徵兩岸關係正常發展基石的條文「從來就沒有過」，甚至有民進黨人對支持兩岸關係和平發展的馬英九進行人身攻擊。但馬英九出示文件證實有關言論並不可信。

1992年李登輝主持通過「一中」決議

據中央社報導，馬英九當天表示，1992年兩岸分別成立海峽交流基金會與海峽兩岸關係協會不久，剛開始協商有關文書驗證的問題，當時大陸方面要求，台灣要在簽署的協議上，放上「雙方都接受一個中國的原則」，台灣當時表示不同看法，一直沒有定論，決定當年10月到香港進行正式協商。

馬英九指出，在去香港之前的8月1日，「前總統」李登輝主持由其領導的「國家統一委員會」會議上，就「關於一個中國的涵義」達成共識。

馬英九在記者會場拿出一份文件，說明「一個中國」應指「1912年成立迄今的『中華民國』，其主權及於全中國，但目前的治權則僅及於台澎金馬」。馬英九更強調，這個由李登輝通過的有關說明「一個中國」的決議，「當時我也在場」。

兩會互通函件達共識

馬英九表示，這個決議通過後，相關人員到香港去，就是根據這個定義來跟大陸談所謂一個中國的原則；後來沒有談妥，離開香港時是沒有決議的。

馬英九指出，但回到各自的機構後，同年10月3日海基會一方面發布一個新聞稿，二方面也發一個傳真函給海協會，裡面提到「對一個中國的原則，經徵得主管機關同意，由口頭聲明，各自表述，可以接受」；13天後，海協會回函表示，「10月3日貴會來函正式通知我會，表示已徵得台灣有關方面同意，以口頭聲明方式各自表述，我會充分尊重並接受貴會的建議」。

馬英九強調，這就是19年前兩岸都明文表示，接受一個中國、各自表述的原則，「九二共識」的內容，其實是蠻清楚的，「就是一個中國、各自表述」，這是兩岸間共識。從兩方的來函就非常清楚，大陸方面是充分尊重並接受台灣這樣的立場。

引胡錦濤話：雙方承認「一中」

馬英九表示，3年前3月22日當選「總統」後，3月26日時任美國總統布希與中共總書記胡錦濤通電話，在電話中胡錦濤表示，「中國大陸與台灣應在『九二共



馬英九昨召開記者會，力證「九二共識」的存在，並要求蔡英文說明什麼是「台灣共識」。中央社

識」基礎上恢復協商，『九二共識』就是雙方都承認只有一個中國，但彼此定義不同。

馬英九指出，他上任「總統」沒有多久，海基會改選董事會，同時發函給大陸，表示願在「九二共識」基礎上恢復協商；海協會後來來函也表示，願意在「九二共識」基礎上恢復協商。雙方不但接受，而且對於內容，胡錦濤說得非常清楚。

馬質疑「台灣共識」無助和平

香港文匯報訊 民進黨主席蔡英文連日公開表述其「十年政綱」，當中不斷聲稱「九二共識」不存在，並提到所謂「台灣共識」。對此，馬英九在昨天的記者會上，數度質疑蔡英文，希望蔡英文說清楚是否主張「不統、不獨、不武」？何謂台灣共識？背後是否隱含不能說的概念？

引民調證多數人盼維持現狀

據中央社報導，馬英九昨天引用「行政院陸委會」過去以來的民意調查數據，很清楚發現，主張統一或獨立都是少數，近8成支持廣義的維持現狀，這就是真正代表台灣人民的心聲，也是他主張的不統、不獨、不武最主要基礎。

他質疑，「很希望蔡英文能告訴我們，她是不是也主張不統、不獨、不武？她對台灣最大多數人都支持的不統、不獨、不武，是不是能夠表達她的看法？尤其是她能不能支持不獨的看法？」

數問蔡：是否主張「三不」

馬英九又稱，希望在台灣面對未來挑戰時，大家能真正想到，台灣共識就是在當局架構下「不統、不獨、不武」，過去3年證明採取這樣的立場，可讓台灣走出去，不但跟大陸打交道，也可跟世界打交道。因為這樣，看到海峽和平曙光，看到雙方能為海峽和平與繁榮一起努力，「這才是真正的台灣共識，這才是真正能夠讓台灣和平跟繁榮的共識」。

他接着質疑，如果蔡英文所說的台灣共識背後，是隱藏着不能說的概念，如說正名「制憲」等，「我覺得那不是台灣共識，也不會為台灣帶來和平跟繁榮，希望蔡英文站出來勇敢面對到底什麼是台灣共識？蔡英文到底支不支持「不統、不獨、不武」？到底支不支持台灣應邁向和平與繁榮？」

色情資訊泛濫 13歲女賣淫無疚意

據中通社28日電 高雄警方日前破獲一個「幼齒」(未成年童妓)應召站，不法業者標榜「超低價清純少女」為賣點，五名獲救的應召女中有四人未成年，年紀最小的僅13歲，她們為賺錢買自己喜歡的東西而瞞着家人接客，被警方救出時竟表示：「錢很好賺，又沒什麼」，但聞訊趕至警局的家長卻當場痛哭。

高雄市警方少年隊隊長沈隆鋼表示，今年初曾查獲12歲少女賣淫，如今再查出13歲少女賣淫案例，年齡層下降讓人憂心。警方指出，警方得悉有不法之徒趁暑假期間招攬未成年少女賣淫，至今已搗毀兩個相關賣淫集團，已逮捕主嫌李建惠等10人，初步調查指該集團經營近半年，獲利近百萬元。

25%兒童曾接觸性資訊

與此同時，台灣「內政部」兒童局每5年就兒童、青少年的生活情況進行調查。而當局最新調查指出，有多達25%的青少年(12歲以上、未滿18歲)坦承接觸成人資訊，包括成人電影及色情網站等，較5年前同一調查暴增5倍；其中更有約5%受訪者過去1年內有過最少一次性行為。學者指出，網路及手機上網愈來愈普遍，業者又未積極防堵色情資訊的渠道，已對社會帶來負面影響。

有社會學者指出，網路色情資訊氾濫及父母對子女使用網絡缺乏正當的認識，導致正在青春期的少男少女接受到不正當的性觀念及性知識，甚至認同隨意性的性行為，「賣淫沒什麼」等。

西門町「女神偷」 38秒偷4個包



在監視器下，女賊縱有神技亦無所遁形。網上圖片

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，一名「快手女神偷」早前肆虐台北西門町鬧市，她利用變魔術常用的障眼法，短短38秒，偷走4個總價上萬元新台幣的包包，專櫃小姐卻一直懵然不知，直到盤點才知商品短少，翻閱監視器才恍然大悟。

被警方稱為快手女神偷的竊賊，年約30歲、長髮、戴眼鏡，7月16日晚走進一百貨公司專櫃下手。

監視器畫面顯示，女賊先將2隻女用包包移到貨架角落，隨即離開，在店門口觀察店員動態及附近人潮狀況，見時機成熟(晚間6時57分57秒)，女賊閃着獵物快步走進專櫃，同時將手中提袋打開，來到目的地，右手迅速拿取包包，得手後側身轉向另一貨架，以背對着店員當掩護，順手把2隻包包放入提袋。

58分31秒，女賊伸出右手，一次拿起貨架上懸掛的2隻旅行袋，拿在左手試提，下一秒將包包掛回去，卻只掛回1隻，另一個還拿在手中。

58分35秒，女賊從貨架拿取一隻牛仔布小提包，轉頭斜眼瞄了一下店員，確認店員沒注意，從容離開專櫃，為時僅38秒。

女賊犯案過程一氣呵成，連有20多年辦案經驗的老刑警都嘖嘖稱奇，直呼「神乎其技，可惜用錯地方！」

「青貧一族」年賺不到54萬

香港文匯報訊 「青貧一族」現象加劇，據台灣《聯合報》報導，台當局「主計處」調查顯示，去年島內未滿40歲、約460萬名的青年勞工，平均年所得不到54萬元(新台幣，下同)，不僅倒退回14年前水平，15年來約只增加2萬元。

此外，根據「內政部」今年7月推行的社會救助新制，台北市只要每人每月平均生活費低於22191元，又符合一定的存款與不動產限制，就符合政府提供相關救助措施的「中低收入戶」資格。

而以夫妻皆不滿40歲，去年平均可支配所得907438元的雙薪家庭，只要扶養兩個孩子，平均每人每月生活費就只有18904元；如果存款又不多，名下沒有房產，就可能淪為台北市的「中低收入戶」，成為名副其實的「青貧一族」。

有經濟學者分析，資本家「錢滾錢很容易」，勞動者的報酬在全球化、自動化浪潮下，反而走向停滯局面；尤其是這些薪資水平本來就不高的年輕人，政府必須多在相關政策上着力，如稅制改革、社福制度等，協助「青貧一族」。



雲林下冰雹 斗六石榴班近日突遭冰雹、龍捲風侵襲，當地一間公司員工宿舍鐵皮屋頂被掀落，部分碎片掉落掛在民宅陽台上，連門口大理石的招牌也遭殃，28日吊離掉落物。中央社

名醫檢討「愛滋驚魂」：一步錯全盤錯

香港文匯報訊 綜合報導：台灣鼎鼎有名的台灣大學附屬醫院(台大醫院)日前爆出創辦以來最重大的醫療疏失。由於該院各方溝通不足，導致一批來自同一名愛滋病患者的器官在未經檢驗下，直接移植入五名急需器官重生的病人身上，院方於手術後才驚覺捐贈者原是愛滋病帶菌者。

「器官之父」：少寫「確認」步驟

對於事故，長年推動器官捐贈的台大名醫柯文哲不禁搖頭嘆氣，自己一手打造的台大器官捐贈移植標準作業程序，當初就是少寫了關鍵「確認」步驟，導致一步錯，全盤跟著皆錯。他又指出，島內10家大醫院專做移植手術，各做各的，沒有整合系統，認為台灣這種器官捐贈系統，不能再這樣各自為政。

52人或感染愛滋病

28日最新消息稱，除27日曝光的5名接受器官移植

者可能因此感染愛滋病，有多達47名參與這五宗器官移植手術的醫護人員在不知情下，接觸到有關器官與血液，亦可能遭受感染。

「愛滋驚魂」轟動台灣醫療界，近日身在美國訪問的衛生署長邱文達已越洋指示衛生署，要求院方必須妥善照料受影響的器官受贈者，也要求衛生署內部檢討器捐移植流程，杜絕類似悲劇再度發生。

28日，島內媒體追問下，疾管局副局長施文儀上午強調，這次問題重點是(台大)醫院內部出問題，認為目前所有資料都指向台大必須負起責任。衛生署醫事處長石崇良同日指出，初步判斷事件屬重大疏失事件，應為台大醫院內部疏失所造成，已要求台大醫院就事件於三天內提出檢討報告，「如果確認為業務過失，相關科別恐將面臨停業，及龐大的民事賠償」。

台大醫院28日上午緊急召開會檢討，發言人譚慶鼎會後低調透露，院方將盡快釐清疏失責任，於8月30日向衛生署提出檢討報告。

專家：感染機率近百分百

香港文匯報訊 有學者警告，因移植愛滋器官而被感染的機率，「就算不是百分之百，至少也有九成以上！」台北醫學大學附設醫院愛滋病防治中心主任廖學聰表示，人體器官及組織包含細胞、淋巴球及血液，所以器官、組織移植傳染愛滋的機率，理論上比輸血還高。

他說，目前對愛滋感染者的標準治療方式，為同時

投以三種(含)以上的抗病毒藥物，也就是俗稱的「雞尾酒療法」，只要投藥時間夠長，預防感染效果應有機會比單一藥物有效。

陽明大學愛滋病防治及研究中心主任陳宜民更斬釘截鐵地說，移植愛滋感染者的器官毫無疑問一定會被感染，目前受贈者要接受的就是「治療」，不是什麼預防性投藥。

台大或受罰移植手術停業一年



台灣大學附屬醫院。資料圖片

香港文匯報訊 台灣傳媒報導，對於台大醫院錯誤移植愛滋感染者器官，衛生署日前表示，台大醫院明顯有業務疏失。依島內「醫療法」，除可處最高50萬元(新台幣，下同)罰鍰，還可對其違反規定的器官移植業務，處以一個月以上一年以下停業處分。

此外，針對個人也有處分，依島內相關法例，施行器官、組織、體液或細胞移植，應事先進行愛滋病毒相關檢驗，檢驗呈陽性者不得使用，違反者將處最高達15萬元罰鍰，造成這起疏失的相關行為人還將被處3年以上10年以下有期徒刑。

危國前元首私吞扁任內援助款

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，危地馬拉憲政法庭26日駁回前總統波蒂略要求註銷將其引渡美國的判決。

2000年至2004年擔任總統的阿方索·波蒂略(Alfonso Portillo)，被控在就任次年開始將國防部軍購款及台灣在內的國際援助款項7千萬美元(時值新台幣23億元)鉅款轉入美國、法國及巴拿馬等

地的個人及親屬帳戶，漂白貪污所得。

今年1月紐約聯邦大陪審團對波蒂略發布通緝令，同時要求危地馬拉將其引渡往紐約受審。由於波蒂略的影響力，今年5月法院宣判波蒂略盜用國防部1千5百萬美元軍購款案罪證不足，撤銷對其檢控並在軟禁替代監禁，但高院並未變更將其引渡美國的判決。

挖鼻孔致敗血症 6旬翁險喪命

香港文匯報訊 據台灣今日新聞網報導，島內一名60多歲老翁用手指挖鼻子，引發敗血性肺炎。

主診醫生透露，這名老翁前用手指挖鼻子後，鼻頭周圍開始出現紅腫脹痛症狀，來院就醫診斷為鼻部蜂窩性組織炎。經院方初步治療數日後，竟出現胸悶、胸痛等症狀，經檢查後，發現兩個肺葉多處化膿並形成膿瘍，診斷為敗血性肺炎。

經詳細追查原因，發現是鼻部的細菌感

染，造成敗血性靜脈炎後，形成血栓，再經由血液循環到肺部，導致肺栓塞，而出現胸悶、胸痛等危急症狀。隨後立即安排在超音波導引下，進行胸腔穿刺，抽吸出肋膜膿瘍，並以強效的抗生素治療後，痊癒出院。醫生指出，手指是最容易接觸細菌及外在感染源的部位，指甲縫隙更是容易藏污納垢，用手指挖鼻孔時，極易損傷鼻黏膜，並引發流血，尤其以鼻唇兩側到鼻根區域，若有細菌侵入，常引發嚴重並發症。